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Everzwijnenpopulatie  -  West-Vlaanderen

In haar antwoord op de schriftelijke vraag nr. 82 van 21 oktober 2016 van collega 
Peeters gaf de minister aan dat er op dat ogenblik volgens het Instituut voor Natuur- en 
Bosonderzoek (INBO) geen gestandaardiseerde methoden beschikbaar waren die 
toelieten om op regionale schaal de grootte van een populatie everzwijnen (Sus scrofa) 
in te schatten in functie van populatiebeheer. Wel zijn er methoden die in de praktijk 
toegepast worden en, indien gecombineerd, toelaten uitspraken te doen over de grootte 
en de evolutie van de populatie. 

Om een beter zicht te krijgen op de actuele toestand in Vlaanderen, werkt(e) het INBO 
aan een model dat gebaseerd is op gewichtsklassen eerder dan leeftijdsklassen. Dit 
model werd ook in Wallonië getest. Dit onderzoek zou eind 2017 worden afgesloten.

1. Wat is de - op basis van de recentste methoden - geschatte grootte van de 
everzwijnenpopulatie in West-Vlaanderen? 

2. Kan de minister een actueel overzicht geven van de verspreiding in West-
Vlaanderen?

3. Hoeveel everzwijnen werden er in 2017 al afgeschoten in West-Vlaanderen? 

4. Werd bovenvermeld onderzoek reeds afgesloten? Zo ja, kan de minister de 
resultaten ervan nader toelichten? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 113 van 9 november 2017
van BERT MAERTENS

1. Deze gegevens zijn niet ebschikbaar.

2. Op basis van de analyse van de afschotgegevens blijkt dat er in 2016-2017 everzwijnen 
werden vastgesteld in de gemeenten Jabbeke en Zedelgem. Op waarnemingen.be wordt 
ook één observatie van sporen van everzwijn in de gemeente Wingene vermeld.

3. Op basis van de data die eind oktober in de databanken van het INBO beschikbaar 
waren, werden er in 2017 in West-Vlaanderen 6 everzwijnen geschoten.

4. Door de afwezigheid van de expert die het onderzoek naar een populatiemodel op basis 
van lichaamsgewicht uitvoert, kon in 2017 niet verder gewerkt worden aan het op punt 
stellen van het populatiemodel. De uiteindelijke afronding van dit project is nu voorzien 
voor 2019. 


